

Большевистский ФРОНТ

№ 107 (1315).

Пятница 5 сентября 1941 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Орган
Работкинского
райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ОДИННАДЦАТЫЙ

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ЗИМОВКЕ СКОТА

Одной из многочисленных отраслей народного хозяйства нашей страны, имеющей большое экономическое и оборонное значение — является животноводство. Следовательно, сейчас, как никогда, должно быть уделено внимание делу развития животноводства, повышению его продуктивности.

В нашем районе есть немало колхозов, в которых развитию животноводства уделяют большое внимание, ежедневно заботятся об укомплектовании ферм, создании кормовой базы, правильном уходе за скотом. Такие колхозы как «Ударник», «Парижская Коммуна», имени Сталина, «Вторая пятилетка», «Красное знамя», «Новый быт», «Северный полюс», имени Чадаева и другие полностью укомплектовали животноводческие фермы.

Но только укомплектование фермы еще не дает должного результата. Для того, чтобы колхоз имел высокую продуктивность скота, большой доход от животноводства надо создать и прочную кормовую базу, организовать правильный уход за скотом.

Можно привести ряд примеров, как в колхозах нашего района благодаря созданию прочной кормовой базы и налаживанию правильного ухода на молочно-товарных фермах добились высокого удоя молока.

Так, в колхозе «Победа» готовясь в прошлом году к зиме для молочно-товарной фермы было хорошо подготовлено и утеплено помещение, выделена полная норма кормов, организован правильный уход за скотом. Результаты получились неплохие. От того же количества коров здесь за пять месяцев этого года надоено столько же молока, сколько за весь прошлый год. Годовой план по удою молока до первого августа колхозом выполнен на 74 процента. Здесь доярки Соминкина, Ключева и Суханова за перевыполнение своего задания по удою молока получают дополнительную оплату.

Хорошая зимовка скоту была подготовлена в колхозе «Парижская Коммуна». Было заготовлено необходимое количество грубых и сочных кормов, утеплено помещение, организован правильный уход. В результате колхоз получил высокую продуктивность скота. Годовой план удоя молока к 1 августа здесь был выполнен больше чем на 70 процентов.

Там же, где для правильного ухода за скотом сделано было не все, продуктивность его оказалась низкой. Молочно-товарная ферма колхоза имени Ленина хорошо была обеспечена кормами, но руководство колхоза не побеспокоилось о том, чтобы утеплить коровники. В результате удой молока в зимнее время был низок. Такое же положение было и в колхозе «Заря».

В колхозе «Коммунар» было подготовлено для скота помещение, но не хватало кормов; удой молока понизился. В колхозах «Новая сила», «Новая жизнь», «15 лет Октября» и других удой молока был низким только потому, что заготовленные корма или полностью не использовались, или использовались неправильно.

Все эти недостатки надо учесть при подготовке зимовки скоту в этом году. Ошибки прошлого года повторены быть не должны. Уже сейчас надо учесть наличие грубых кормов, заготовить необходимое количество сочных, подготовить и утеплить скотные дворы.

В этом отношении в некоторых колхозах нашего района дело обстоит далеко не блестяще, еще многое не сделано. Примером хорошей подготовки, теплой и сытной зимовки скоту могут служить колхозы имени Чадаева и «Новый быт». Здесь заготовлено необходимое количество высококачественного сена, на скотные дворы проведены водопроводы, утепляются помещения, заготавливается силос. В этих колхозах налажен хороший уход за молодняком.

Подготавливаются помещения для скота на зимнее время и в колхозах имени Жданова, «Коммунист», «Вторая пятилетка», «15 лет Октября», «Трудовик» и других.

Но так дело обстоит не везде. В колхозе «Маяк» уже четвертый год строят скотный двор и никак не закончат. Нет помещений для молочно-товарных ферм и не приступили к строительству их в колхозах «Красный луч», «Ильич», «Волна революции», имени Красной Армии.

Из за неподготовленности помещений в ряде колхозов есть большой отход молодняка, особенно поросят. Молодняк же является основным источником комплектования и пополнения животноводческих ферм. Поэтому при подготовке помещений для скота надо обратить особое внимание на оборудование отдельных помещений для молодняка.

Одновременно с подготовкой для скота теплых помещений, надо готовить и необходимые корма. Во что бы то ни стало надо выполнить план закладки силоса, организовать заготовку веточного корма.

Условия военного времени требуют, чтобы колхозному животноводству было уделено особое внимание, чтобы было сделано все необходимое для повышения его продуктивности.

И это необходимое надо сделать не откладывая, сейчас. Надо полностью укомплектовать животноводческие фермы, подготовить для них теплые помещения, создать прочную базу кормов, организовать правильный уход за скотом.

Закончили осенний сев

В колхозах Ляписского сельсовета на сегодняшний день посеяно 1536 га озимых из плана 1713 га.

Полностью закончили осенний сев колхозы «Верный путь», «Красный октябрь», «Буденновец», «Рассвет».

Осенний сев заканчивают колхозы «Коминтерн», «Красный пахарь» и другие. П. А.

Сеют сверх плана

Колхоз «Красное знамя», Слободского сельсовета, успешно закончил сев озимых на площади в 92 га. Колхозники решили засеять 7 га ржи сверх плана.

Комсомольцы на полевых работах

На полевых работах колхоза «Рассвет», Ляписского сельсовета, комсомольцы показывают образцы высокой производительности труда. Во время жнитва комсомолец Горохов В. Л. работал на жатке. Он показывал высокую производительность и хорошее качество работы. Им было сжато 50 га ржи. Работая на севе тов. Горохов ежедневно перевыполнял установленную норму выработки.

Хорошо работают на уборке урожая и комсомолки Лопухова М. Л. и Киселева Т. Б. Они научились жать только в этом году. Несмотря на это тт. Лопухова и Киселева перевыполняют норму выработки, сжинают за день по 0,18 га. П. Азюкин.



Девушки патриотки И-ского завода (Ленинград) работают в качестве кузнецов-молотобойцев, вальцовщиц, перевыполняя мужские нормы. Слева направо: Вальцовщица Е. П. Захарова, молотобойца Л. А. Матухова и вальцовщица А. Л. Васильева.

Фото Г. Чертова. Фотохроника ТАСС.



ДОСКА ПОЧЕТА
передовиков социалистического соревнования

За высокую производительность труда и хорошее качество работы на уборке урожая по решению исполкома райсовета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) на районную доску почета заносятся:

Кривцов Александр Андреевич машинист Работкинской МТС, намалачивающий за смену на молотилке „МК-1100“ по 23 тонны.

Индейцев Петр Иванович комбайнер Работкинской МТС, убирающий комбайном за день на площади 15 га.

Никулин Константин Николаевич комбайнер Слободской МТС, убирающий комбайном за день на площади 19,6 га.

Аверьянов Петр Степанович из Слободской МТС, засеивает агрегатным способом (одновременно культивирует и сеет) на тракторе СТЗ-НАТИ по 16 га за смену.

Шурыгина Пелагея Ивановна из колхоза „Красное пламя“, засеивающая на тринадцатирядной сеялке в день по 9 га.

Макарычев Иван Степанович из Слободской МТС, засеивает агрегатным способом (одновременно культивирует и сеет) на тракторе СТЗ-НАТИ по 16 га за смену.

Грачев Иван Тимофеевич из Слободской МТС, засеивает на тракторе „Универсал“ двумя конными сеялками по 12 га за смену.

Мидов Сергей Николаевич из Работкинской МТС, убирает комбайном за день на площади 19,5 га.

Авдонин Александр Николаевич из колхоза имени Чадаева, засеивающий в день на тринадцатирядной сеялке по 13 га.

Тарананов Александр Александрович из Слободской МТС, убирает комбайном за смену на площади в 19 га.

Дружная работа колхозников в поле

Дружно, с небывалым трудовым энтузиазмом работают на полевых работах в этом году колхозники сельхозартела имени VII съезда Советов.

Все озимые колхозом давно сжаты и засквердованы, часть из них обмолочена. Сжата и засквердована и яровая пшеница. Половина убраной пшеницы уже обмолочена.

2 сентября колхоз приступил к жнитву овса. Одновременно мы проводим молотьбу ржи и озимой пшеницы.

На днях мы заканчиваем осенний сев. Сеем конными сеялками. Севцы Турецын Ф. П. и Белоногов В. К. хорошо обеспечили эту работу. Благодаря их хорошей работе мы не имеем случаев простоя или поломки сеялок.

Колхоз уже выполнил план сдачи государству картофеля, рассчитался по денежным платежам.

Наряду с имеющимися в колхозе успехами необходимо отметить и крупные недостатки. Так, до сегодняшнего дня мы еще не выполнили государственные хлебобеспоставки по озимым культурам. Особенно плохо у нас обстоит дело с силосованием. Из плана в 150 тонн мы еще только успели засилосовать 15 тонн.

Для устранения этих недостатков мы должны мобилизовать все свои силы, работать еще лучше.

Е. Д. Соронин,
председатель колхоза
имени VII съезда Советов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

В течение 2 сентября наши войска продолжали вести упорные бои с противником на всем фронте. После ожесточенных боев наши войска эвакуировали г. Таллин.

По уточненным данным, за 30 августа уничтожен не 31 немецкий самолет, как сообщалось ранее, а 75 немецких самолетов.

В течение 31 августа в воздушных боях уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери — 22 самолета.

На Северо-Западном направлении фронта большая группа немецких бомбардировщиков пыталась совершить налет на наш укрепленный участок близ пункта Н. Вражеские бомбардировщики были встречены советскими истребителями в 30 километрах от укрепленного участка. Не приняв боя, фашистские самолеты разделились на мелкие группы и пытались с разных сторон атаковать намеченный военный объект. Встреченные огнем зенитных батарей, немцы беспорядочно сбросили бомбы вдали от наших укреплений и, потеряв 4 «Юнкерса», повернули обратно. На большой высоте за ними ринулись скоростные бомбардировщики под командованием капитана Сысоева. Через час одна группа вражеских самолетов пошла на посадку на свой аэродром. Советские бомбардировщики стремительно снизились и засыпали аэродром фугасными и осколочными бомбами. Не ожидавшие нападения, фашисты не успели организовать обороны. Один за другим бомбардировщики капитана Сысоева пикировали на аэродром и уничтожали самолеты противника. Несколько находившихся на аэродроме немецких истребителей пытались подняться в воздух, но были подбиты огнем советских самолетов. Уничтожив более 15 фашистских бомбардировщиков и 4 истребителя, все наши самолеты, кроме двух, вернулись на свою базу.

Каждый день великой Отечественной войны рождает тысячи новых героев, храбро и самоотверженно громящих фашистские полчища. На днях бойцы энского зенитного дивизиона прямой наводкой разбили два вражеских танка и обратили в бегство третий. Исключительную храбрость в этом бою проявил политрук батареи тов. Горель. Под градом пуль он провик в подбитый фашистский танк и из танковой пушки обстрелял вражескую пехоту. Младший сержант Черноморского флота Нечипоренко, пробравшись в тыл противника, обнаружил противотанковую батарею. Отважный краснофлотец забросал батарею гранатами. Два орудия батареи были уничтожены. Сержант захватил и доставил в свою часть двух лошадей и одно противотанковое орудие с боеприпасами.

Младший командир Шалмов разведывал с двумя красноармейцами передний край обороны противника. Ночью трое смелых разведчиков бесшумно подползли к вражеским траншеям. Вскоре разведчики заметили четырех немецких солдат. Подпустив нем-

Вечернее сообщение 2 сентября

дев на 10—15 метров, наши бойцы уничтожили их гранатами. Фашисты открыли в темноте беспорядочный пулеметный и минометный огонь. Установив расположение вражеских точек, тов. Шалмов под огнем противника пополз вперед и уничтожил гранатами 3 пулеметных расчета.

Беззаветную храбрость, мужество и отвагу проявляют советские партизаны, действующие в фашистском тылу на Северо-Западном направлении фронта. По лесной дороге в районе Д. двигался отряд из 80 немецких солдат. Шестеро смельчаков-партизан устроили засаду и обстреляли фашистов. После первых же залпов немцы рассеялись, оставив на месте несколько убитых и раненых. В деревне Г. партизаны напали на вражескую мотоколонну и уничтожили ручными гранатами 10 грузовых автомашин и более 40 фашистов. Узнав, что по проселочной дороге в районе деревни П. должна пройти немецкая мотоколонна, партизаны уничтожили три моста, устроили на дороге завалы из камня и леса, а сами залегли в засаде. В завязавшемся бою немцы потеряли 36 солдат, 17 мотоциклов и 3 грузовых машины с патронами. В конце августа части 3 немецкой мотодивизии двигались на восток. Партизанский отряд под командованием тов. П. пропустил мимо себя вражескую разведку и передовое охранение и неожиданно обстрелял колонну. Перебито до ста немцев. Недавно около деревни Х. приземлился фашистский самолет, подбитый нашей зенитной артиллерией. Партизаны захватили четырех летчиков во главе с офицером, ценные документы и карты. Отряд партизан под командованием тов. Ш. только за 14 дней истребил более 200 немецких солдат и офицеров, среди которых 60 мотоциклистов и 90 велосипедистов, уничтожил 18 грузовых автомашин, 3 радиостанции и много другого вооружения и снаряжения.

Тревогу противника в связи с усиливающейся деятельностью партизан ярко характеризует одно распоряжение штаба германской северной армейской группы: «Возросшая деятельность партизан делает невозможным (буквально — «запрещает») проезд через сельские местности отдельных солдат и мелких групп. Последние долж-

Налет советских самолетов на район Берлина, на Кенигсберг, Данциг и Мемель

В ночь на 1 сентября имел место налет советских самолетов на район Берлина, на Кенигсберг, Данциг и Мемель.

На военные и промышленные объекты Берлина, Кенигсберга,

Продвижение советских войск в Иране

Советские войска 31 августа заняли Казвин, Сари, Шахи, Себзе-

Прекращение военных действий в Иране

Ввиду ведущихся в Тегеране переговоров по улаживанию конфликта между СССР и Англией, с одной стороны, и Ираном, с дру-

гой стороны, советским войскам в Иране дан приказ о прекращении дальнейшего продвижения. (ТАСС).

пользоваться при всех переездах дорогами с оживленным движением, например, путями подвоза. Отдельные солдаты и мелкие отряды могут посещать лежащие в стороне от оживленных дорог села лишь в том случае, если перед этим ближайший орган военной власти установил безопасность данного села.

Немецкие и итальянские оккупанты, несмотря на свирепый террор, не могут подавить партизанского движения сербского народа. Недавно из югославского города, занятого партизанами, в Белград приехал один серб с пропуском, выданным партизанскими властями. Этот документ имел заголовок: «Неокупированная Югославия». В Западной Боснии сербские партизаны заняли два города — Ключ и Мркони град. Фашисты, обозленные успешными действиями югославских патриотов, пытаются потопить в крови народное движение за освобождение Югославии от ига оккупантов. Фашисты зверски издеваются над мирным населением. Немецкие офицеры и солдаты врываются в дома, хватают сербских женщин и девочек-подростков и отправляют в полковые публичные дома для солдат. Всякого серба, который пытается заступиться за женщин, фашисты убивают. Но оккупантам не удается терроризировать сербский народ. Партизанское движение все шире охватывает оккупированную Югославию.

На железнодорожном транспорте растет движение патриотов. На многих станциях и в депо организованы производственные кружки для женщин. На Карагандинской железной дороге домохозяйки активистки изучают токарное дело и телеграф. Более ста домохозяек станции Агадыр пошли работать на производство. Жены машинистов депо Каменоломня дороги имени Ворошилова тт. Спельникова и Беспалова стали помощницами машинистов. Профессию слесаря автоматчика изучают жена заместителя начальника депо тов. Латышева, жена главного бухгалтера тов. Федорова, жена слесаря тов. Воронина. На Моршанском отделении Ленинской железной дороги более 50 домохозяек уже работают стрелочницами и кондукторами. 70 женщин-домохозяек Мичуринского и Кочетовского узлов учатся на помощников машинистов и осмотрщиков вагонов.

Данцига и Мемеля сброшены зажигательные и фугасные бомбы. Во всех названных городах наблюдались пожары и взрывы.

Все наши самолеты, кроме одного, вернулись на свои базы.

СЕДЬМОГО СЕНТЯБРЯ — КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЙ ВОСКРЕСНИК

В первый воскресник молодежь дала на нужды обороны 40 миллионов рублей и полтора миллиона трудодней. Внесем новый вклад в фонд обороны!

С огромным подъемом прошел 17 августа Всесоюзный молодежно-комсомольский воскресник в фонд обороны родины. В этот день во всех уголках нашей великой страны молодежь, комсомольцы, взрослые рабочие, служащие, колхозники самоотверженным трудом продемонстрировали свою готовность сделать все для победы над врагом.

В настоящее время в ЦК ВЛКСМ подведены итоги первого воскресника. По уточненным, но еще не окончательным данным, в воскреснике по стране приняло участие 8.825.509 человек. Их заработок за этот день, полностью перечисленный в фонд обороны, составил 40.699.925 рублей и 1.437.483 трудодня.

Успех воскресника — свидетельство мощного патриотического подема трудящихся нашей страны.

Отработав 17 августа в фонд обороны, тысячи комсомольских коллективов решили систематически организовывать воскресники, чтобы тем самым еще больше укрепить мощь нашей отчизны. Сейчас комсомол начинает подготовку к XXVII Международному Юношескому Дню, который по традиции отмечается в первое воскресенье сентября. Поддерживая предложения комсомольцев и молодежи ряда предприятий Москвы, Ярославля, Горького и других городов, ЦК ВЛКСМ решил организовать 7 сентября вместо демонстрации второй молодежно-комсомольский воскресник в фонд обороны родины.

Необходимо еще более тщательно, чем это было сделано 17 августа, подготовить воскресник, чтобы достойно ознаменовать Международный Юношеский День.

МЫ ЭТОГО НЕ ЗАБУДЕМ

Каждый день приносит вести о новых и новых насилиях фашистских варваров над мирным населением районов, временно занятых гитлеровскими войсками. Советские граждане, вырвавшиеся из фашистского ада, рассказывают о чудовищных злодеяниях гитлеровских людоедов. При этих известиях огонь священной ненависти загорается в сердце каждого советского патриота. И каждый, кому дорога наша великая Родина, клянется все силы отдать на борьбу с ненавистным врагом, жестоко отомстить за смерть и кровь наших людей!

Советский народ не будет знать покоя до тех пор, пока фашисты не расплатятся своей черной кровью за наших людей.

Мы печатаем сегодня письма людей, видевших преступления гитлеровского двуногого зверя. Каждое слово, каждая строка зовут к отмщению. Смерть фашистским бандитам! Ни одному фашисту не дадим жить на земле!

Я жила в Бресте. Убегая из горящего города, подожженного фашистскими стервятниками, на окраине я увидела людей в форме наших пограничников. Радостно забилось сердце: свои! Но радость оказалась напрасной. Это были переодетые фашисты.

Я видела, как к фашисту в зеленой фуражке пограничника с плачем бежал маленький ребенок. Видимо, он потерял свою мать и теперь хотел найти защиту у человека, одетого в форму советского бойца. Ребенок протягивал вперед ручки...

Что было дальше? В одно мгновение полуголоое тельце взметнулось на острие фашистского штыка. Слово наслаждаясь, изверг потрясал трупом ребенка над головой. В эту минуту я наглядно поняла, что такое фашизм.

Жена командира ЗОИНО.

Я была в городе Гродно. Какой это был замечательный, цветущий советский город! Фашисты превратили его в сплошные развалины. Всех евреев, не успевших уйти из города, фашисты расстреляли, зарезали, замучили. Гитлеровские бандиты организовали облаву на девушек и молодых женщин, чтобы бесчеловечно издеваться над ними и мучить. 14 дней я пробыла в тылу врага, прошла десять захваченных

фашистами сел, и в слезу слышала раздирающий сердце плач детей, видела страдания женщин и стариков белоруссов.

После зверской расправы над евреями, над активистами, фашисты устранили в каждом селе грабеж. Я видела всюду следы фашистских бесчинств.

Фашистский офицер решил отнять у белорусской крестьянки единственную телку. Женщина со слезами на глазах кинулась к офицеру и хотела что-то сказать. Палач со всей силой ударил крестьянку прикладом по спине и перебил ей позвоночник.

П. Е. ГНЕЗДИЛОВА.

После жаркой схватки войны Красной Армии соросили немцев с высоты П. На высоте были найдены трупы зверски замученных раненых красноармейцев и командиров. Три бойца сапера были изуродованы так, что, глядя на них, не хотелось верить, что это сделал человек. У одного были отрезаны уши, у другого на правой руке обрублены все пальцы, у третьего выколоты глаза. Раненого красноармейца Небосенко и младшего сержанта Перекрест фашисты не успев изуродовать, закололи штыками.

Старший политрук И. ЧИСТЯКОВ.

И. о. отв. редактора И. Дрозд.